



Milí přátelé,

přijměte srdečné letní pozdravy z Nového Dvoru. Také si dopřáváte, stejně jako rostliny, blahodárného vlivu **slunečních paprsků**? Není nic hezčího, než se procházet projasněným světem a vybarvenou zahradou, na které postupně dozrávají **jahody, maliny, rybíz, rajčata a další zelenina**.

---

### ***Léto ve skleničkách***

---

Plody postupně dozrávají a nás zanedlouho čeká snad **bohatá sklizeň**. Pokud nechcete čekat, pak si můžete rozdělat skleničky plné léta již teď. Prožijte léto naplno a zakuste osvěžující **pomeranč s mandarinkami**, výtečné **filky s portským vínem** či s **ořechy a sezamem**, mirabelky či exotické **banány**.



---

### ***Život směřující k růstu***

---

A nejen plody na zahrádkách chtějí růst do plné velikosti a vytříbené chuti. I **my sami chceme na své životní cestě stále růst**. K tomu je zapotřebí mimo sluníčka také občasná vláha. Její nedostatek teď pociťuje příroda a zvířata. A například naše stádo krav, kterým začíná chybět zelená pastva.

Někdy zažíváme situace, kdy máme něčeho nedostatek nebo něco nepřichází v takové intenzitě, v jaké bychom potřebovali. Takové chvíle nám připomínají to, že musíme **život přijímat takový, jaký je**. S konkrétními událostmi, výzvami a zkouškami. A na nás pak je, abychom nacházeli a zkoušeli různá řešení a možná východiska. **Třeba aktivní prací.**

---

### ***Oddejte se činnosti***

---



I když vše nevychází dle našich představ, můžeme se stát aktivními a za přítomnosti druhých tvořit svět kolem nás. **A co všechno se aktuálně děje v našem klášteře?** Pracujeme na zahradě, v lese, na senoseči, ale i na stavebních pracích přímo uvnitř kláštera.



Ne vždy se dostane bratřím tolik pomocníků, kolik by potřebovali, ale i přesto se snažíme práci vykonat v duchu, jak nás učí svatý Benedikt: „*Aby se vše dělo umírněně s ohledem na slabé*“. A slabí, to nejsou jenom ti druzí. Každý z nás je v nějakou chvíli a v nějaké oblasti svého života slabý a závislý na pomoci druhých.

Neupínejte svůj pohled jenom na pracovní výkon. Z našich pohledů by člověk se svými schopnostmi, dary, ale slabostmi neměl nikdy zmizet. Buďme těmi, jací jsme. Těmi, kteří směřují k dobru. **K Dobru s velkým D, neboť to je velké umění.**



Velmi pěkně vyjádřil tuto delikátní rovnováhu mezi prací a **modlitbou otec Josef ve svém kázání** na úryvek evangelia o svaté Marii a Martě. Velmi často jsou tyto sestry stavěny do opozice jako pracovitá Marta a rozjímavá Marie. **Plodnější je však pohled, který sjednocuje:**

*„O obou sestrách toho moc nevíme, možná to byla dvojčata, rozhodně jedna bez druhé je nemyslitelná. Opravdový Ježíšův učedník je má v sobě obě dvě. Tu, která naslouchá mistrovi učení u jeho nohou, i tu, která je uvádí svou službou ve skutek.*

*Pán se tak zjevuje současně jako host i jako hostitel. Jako host, kterému se prokazuje pohostinnost, jako hostitel sám pak živí ty, k nimž přijde, Božím slovem, samotných Božím životem. Kam přichází, tam přichází ne proto, aby odešel, ale aby si tam vytvořil se svým Otcem příbytek a přebýval v něm (Jn 14,22). Jako host, jako hostitel.“*



Přejeme vám krásné a tvořivé léto. **Radujte se z každého okamžiku.** Ať už prozáří vaši chvíli rozverné sluneční paprsky, nebo osvěžující dešťové kapky.

Každý takový okamžik se tak jako tak stane příležitostí popojít směrem kupředu a **zažít něco nového.**

---

S přáním všeho dobrého,  
o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.